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 .دیمشخص كن  لیرا بدون ذكر دل  ريز  یهااز عبارت  کيهر    ينادرست  اي  يدرست 1

 است.   ر ينورون امکان پذ  ک ي  يبه جسم سلول  يعصب  ۀاز هر دو نوع رشت يعصب  ام یپ  دنیرس  ، ي( در دستگاه عصبالف

بندی شده و اعصاب بويايي را  تشکیل بويايي، دستههای بويايي پیش از رسیدن به پیاز  های( گیرندههای )آكسونآسه(  ب

 . دهندمي

 . ابدييكاهش م   ياستخوان  ۀو تراكم تود  شونديكار م كم  ياستخوانیهااختهي  ،سن   ش يبالغ همواره با افزا  انسان   ک ي( در  ج

 . ابدييم  شيافزا  ي و مشکلات تنفس يقلب  یها یماریاحتمال ب د، یروئیپارات  ۀ غد  ی ( در فرد مبتلا به پركارد

 ندارند.  ي نقش  يي ايباكتر  یها یماریدر مقابله با ب  T  یهات ی( لنفوسه

 .شوديبدن م   ۀدر هم  هااختهي  م یبا استفاده از داروها باعث سركوب تقس  يدرمان  يمی( شو

 هستند.  اهرگیس  كننديرا از جفت خارج م   رهیكه خون ت  ييهارگ  ۀ( در انسان همز

 .نديآ  دي پد    يجنسگل تک  کينر و ماده، ممکن است در    ( گامتح

2 

 .دیرا با كلمات مناسب كامل كن  يخال  یجا  ريز  یهااز عبارت  کيدر هر   2

 است كه با هم ارتباط دارند.   دریبدن ه  ۀواريدر د ، ...............   يعصب یهااختهياز   ی امجموعه يعصب  ۀ( شبکالف

 های تقريبا برابری دارند. چشم، اندازه . .......................... گیرنده  هایياختهماده حساس به نور در  (  ب

 . نديآيمحکم به نام .............. در م   یاحاطه كننده دسته تارها در انتها به صورت نوار  ی وندی( بافت پج

 .رسنديم   زیپوفی............... به ه  ق ياز طر  پوتالاموسیدر ه  دیپس از تول  ز، یپوفیه   نی بخش پس  یها( هورمون د

 .نديگوي............... م   ، يخارج  یهادر برابر عامل  ي مني( به عدم پاسخ دستگاه اه

 است كه در افراد .............. متداول است. میخوش خ  یاز انواع تومورها يکي  پومای( لو

 . نديگوي.............. م   يزراهیم  یازیپروستات و پ  ، )كیسۀمني( نالیسم  کوليزها و مجموع ترشحات غدد و( به اسپرمز

 . شونديباد، جانوران و ........... از بساک به كلاله منتقل م   لهیگرده به وس  ی ها( دانهح

2 

 های زير، از بین كلمات داخل پرانتز، كلمۀ مناسب را انتخاب كنید.برای كامل كردن هر يک از عبارت  3

 است.   آرامشوضع  به    (هاونيغلظت   )پتانسیل غشا/  بازگشتعامل    نيترمهم  م یپتاس  -سديمالف( پمپ  

 ي/حلقوی( شعاع)  یهاچهیماه  انقباض در نور كم  ،سالم  یجسم در فرد  یها رنگ  صیواضح و تشخ  ري تصو  لیتشک یبراب(  

 ضروری است.  هیعنب

 اند.متصل های اكتینرشتهاز دو طرف به    ی، اچهیتار ماه  کي  Zهای  ساركور(، خط  /تارچه)در هر  ج(  

 تنظیم تنفس( نقش دارد.   –روزیريز بدن در )تنظیم ريتم شبانهبالاترين غده دروند(  

 اند.اند و سدیّ را ايجاد كردههای بافت پوششي )پوست/ مخاط( به هم چسبیدهه( در اولین خط دفاعي انسان، ياخته

 است.  زنسلول    کي  احتمالاً(  / قطعاً)باشد،    X  كروموزوم   کياز    شیب  یدارا انسان كه    پیکری  سلولو(  

  شود.با بلوغ جنسي( آغاز مي   زايي در يک انسان سالم )قبل از تولد/ز( فرآيند تخمک

 اند.آمده  دي پد  توپلاسم یس  می هسته بدون تقس  میبا تقس  ، لینارگ  دانۀ(  /وۀ یم (  یها از سلول  ی تعدادح(  

2 
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به سوالات زير ؛  و انجام انعکاس عقب كشیدن دستدست به جسم داغ    به دنبال برخورد انگشتبا توجه به شکل زير و   4

 پاسخ دهید.

 از چه نوعي هست؟  Aالف( سیناپس  

عصب  ترشحب(     كدام   در  يناقل 

پ   ها،ناپسیس انتقال  ي عصبامیموجب 

 ؟ شوديم   هابین نورون

 

 

 
 

 

 

1 

 دهد. طرح زير مغز  ماهي را نشان مي 5

 گذاری كنید. الف و ب( را نامهای )الف( قسمت

 های بويايي انسان نسبت به كل مغز جانور از لوب  ،های بويايي ماهي( لوب ب

 دهد؟ترند. اين مطلب چه واقعیتي را دربارۀ حس بويايي ماهي نشان ميبزرگ  
 

 

75./ 

( را Bستون )  یهامربوط به عبارت ۀ( در ارتباط است. شمارBستون )  موارداز   ي کي( با  Aستون )   یهااز عبارت  کيهر   6

 ( اضافه است(.Bمورد در ستون )  ک ي. )دیسينامه بنودر پاسخ

 

 Bستون   Aستون  

 ( زوائد سیتوپلاسمي با طول متفاوت1 الف( پیاز بويايي 

 زلالیه (  2 میکیب( آس

 ( درک درست مزه غذا 3 ج( لکه زرد 

 دارند  ی كه ماده حساس به نور كمتر  ینور  ی هارندهیگ(  4 ژلاتیني  پوششد(  

 ( عنبیه5 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 در رابطه با مفصل به سوالات زير پاسخ دهید. 7

  الف( نوع مفصل شکل مقابل را مشخص كنید.

 كند؟( نقش بازو را ايفا ميBيا    Aب( كدام استخوان در شکل )

 های متصل به اين مفصل را مشخص نمايید. نوع استخوان  ج(

 در اين مفصل غضروف در تماس با كدام بافت استخواني است؟  د(  

1 
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 در مورد مکانیسم انقباض ماهیچه به سوالات زير پاسخ دهید. 8

 كند؟ الف( در انقباض ماهیچه طول ساركومر چه تغییری مي

 آيد؟ ای چگونه به وجود ميب( موج الکتريکي در غشای ياختۀ ماهیچه

 های كلسیم بر اكتین چگونه است؟ يونج( تاثیر  

75./ 

 سه هورمون نام ببريد كه در استخوان گیرنده داشته باشند. طبق كتاب درسي،   9

 
75./ 

 های سفید نشان داده شده است. نام هريک را بیان كنید. در شکل زير برخي از انواع گويچه 10

 

 

 
 

 

 

 
 

 

1 

 به سوالات زير پاسخ دهید.در ارتباط با نحوه عملکرد پادتن ها   11

 ؟ شودالف( كدام روش در نهايت باعث ايجاد منفذ در غشاء سلول بیگانه مي

 ؟تواند سم مار را خنثي كندب( كدام روش مي

 د؟شوروش يک پادتن همزمان به چند سلول بیگانه متصل ميدر كدام  ج(  

  ؟شودخواری نميبیگانههای پادتن مستقیما منجر به افزايش د( كدام يک از عملکرد

1 

 های مردۀ حاصل از عملکرد دستگاه ايمنيهای زير، ياختهشکل  12

 دهد. دلیل اصلي و مستقیم مرگ هر يک ازرا نشان مي  

 های زير چه تركیبي است؟ياخته
 

 

 

 

5./ 

 قرار دارد به سوالات زير پاسخ دهید.  میوزای از رو كه در مرحلهبا توجه به تصوير روبه   13

 الف( عدد كروموزومي سلول آغاز كننده اين تقسیم را بنويسید.

 ب( تصوير مرحلۀ بعد را در كادر مشخص شدۀ پاسخنامه رسم كنید.

 ؟ است  د قابل مشاهدهیبرای اولین بار هسته هاپلوئج( در كدام مرحله  

 شود؟ ای آغاز ميچه مرحله  پس ازد( تقسیم سیتوپلاسم در اين ياخته  

 دهد؟ه( در كدام بخش از دستگاه تولید مثل زن رخ مي

25/1 
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 های زير پاسخ دهید.ای يک سلول گیاهي دارای تقسیم میتوز به پرسشدر ارتباط با مراحل چرخۀ ياخته 14

 شود؟مرحله مقدار دنا دو برابر ميالف( در كدام  

 شود؟دوک تقسیم در كدام مرحله وارسي مي  های پروتئین( فراهم بودن  ب

5/0 

 در ارتباط با دستگاه تولیدمثل انسان سالم به سوالات زير پاسخ دهید. 15

 اند؟ ها خارج از حفرۀ شکم قرار گرفتهالف( چرا بیضه

 كنند؟را به كجا وارد ميهای بینابیني، محصولات خود  ب(ياخته 

 اند؟ های جنسي ماده درون حفرۀ شکم،  چگونه به ديوارۀ خارجي رحم متصل شدهغده ج(

های جسم زرد تحت تاثیر چه هورموني فعالیت ترشحي خود را ادامه ، ياختهنیستد( در بدن يک خانم جوان كه باردار  

 دهند؟مي

 

1 

  دهد:شکل مقابل بلاستوسیست را نشان مي 16

 الف( نام ساختار الف چیست؟ 

 بنويسید. را  قش بخش ب  نب(  

 شود؟ج( چه هورموني از ج ترشح مي

 آيد؟ بعد از لقاح از شماره ج چه بخشي به وجود ميتا پايان هفته دهم  هفتۀ دوم    از(  د

 

 

1 

 با توجه به شکل مقابل به سوالات زير پاسخ دهید. 17

  دهد؟گیاهي را نشان ميالف( شکل ساختار دانۀ چه  

  های دانه يکسان نیست؟ب( عدد كروموزومي كدام قسمت دانه با بقیه بخش

 های ج و د را نامگذاری كنید.ج( بخش

 

 

 

 

1 

 جانوراني كه لقاح خارجي دارند را بنويسید؟   جنین ای اطراف  های لايۀ ژلهدو مورد از نقش 18

 
5./ 

 آلبالو به سوالات زير پاسخ دهید.    درختدر ارتباط با تولید مثل جنسيِ 19

 دهد چیست؟رخ مي  های گردۀ رسیده در بساکمراحل ايجاد دانه  نخستین فرآيندی كه طيالف(  

 ؟ كندرا ايجاد مي  با میتوز چه ساختاری  هاپلوئیدسلولدر مادگي گل،  ب(  

 لولۀ گرده چیست؟   درونِ  های اسپرم  منشأ ج(  

 رو زمیني است يا زير زمیني؟   اين گیاه  ۀد( نوع رويش دان

1 

  موفق باشید 
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1 
           (59( )ص25/0) ست( درد       (40( )ص25/0) نادرست( ج          (31( )ص25/0) ست( درب        (2( )ص25/0) ست( درالف

  (126)ص (25/0) درست( ح      (110( )ص25/0) درست( ز           (89( )ص25/0) درست( و        (77( )ص25/0) نادرست( ه
2 

2 

  (57)ص(25/0) هاونآکس( د        (47( )ص25/0) زردپی( ج      (24( )ص25/0)ای استوانه( ب     (18( )ص25/0) پراکنده( الف

 (100( )ص25/0) نیست(منی )مایع منی درست ( ز            (88( )ص25/0) بالغ( و     (77( )ص25/0) تحمل ایمنی( ه

 (127( )ص25/0) آب( ح

2 

3 

     (49( )ص25/0) تارچهج(            (28( )ص25/0) شعاعیب(                    (5( )ص25/0) هاغلظت یونالف( 

        (81( )ص25/0) احتمالاًو(               (65( )ص25/0) مخاطه(                            (55( )ص25/0) کوچکد( 

            (128( )ص25/0) دانۀح(                     (104( )ص25/0) قبل از تولدز( 

2 

 1            (16( )ص25/0)هر مورد  ها نیست(بین نورون E)سیناپس  Dو  A ،Bب(            (16( )ص25/0) تحریکیالف(  4

5 
                                                                (36( )ص25/0) النخاعب بصل و بخش (36( )ص25/0) لوب بینایی بخش الف الف( 

            (36( )ص25/0) تر هست یا اهمیت بیشتری دارد حس بویایی ماهی نسبت به حس بویایی در انسان، قوی( ب
75/. 

 1 (33( )ص25/0)1( د               (24( )ص25/0) 4 ج(                (24( )ص25/0) 5 ب(                (32( )ص25/0) 3الف(  6

7 
          (43( )ص25/0) Bب(                                   (43( )ص25/0)  لولاییالف( 

 ( 43)ص    (25/0د( بافت استخوانی متراکم )                                      (  39( )ص25/0ج( دراز )
1 

8 

                       (49( )ص25/0) شودکوتاه میالف( 

               (49( )ص25/0) شود.های خود در سطح غشای ماهیچه موج تحریکی ایجاد میبا اتصال ناقلین آزاد شده از نورون به گیرندهب( 

                       (49( )ص25/0) شود.موجب چسبیدن سرهای میوزین به آن میج( 

75/. 

9 
 ()سه مورد کافی است ،  هورمون رشد و تستوسترون(4Tو  3Tهای تیروئیدی )هورمون ،تونین، پاراتیروئیدیکلسی

                (59( )ص25/0)هر مورد  
75/. 

10 
     (68)ص( 25/0) ب( ائوزینوفیل                                 (68( )ص25/0) الف( لنفوسیت

           (68( )ص25/0) د( مونوسیت                                  (68( )ص25/0)ج( نوتروفیل   
1 

11 
                        (73( )ص25/0) های محلولرسوب دادن پادگنب(                 (73( )ص25/0) های مکملفعال کردن پروتئینالف( 

  (73)ص (25/0) های مکملفعال کردن پروتئیند(                        (73( )ص25/0) هامیکروب نبه هم چسباندج( 
1 

 ./5                   (73( )ص25/0) های مکملب( پروتئین                   (69( )ص25/0) شود.ریزی شده میالف( آنزیمی که موجب مرگ برنامه 12

13 

 ب(                                                                   (93)صn4  (25/0 )=8الف(   (93( )ص25/0)

 (93( )ص25/0)  2تلوفاز ج( 

                                                                                                                     (109( )ص25/0) لولۀ رحمی )فالوپ(ه(                  (93( )ص25/0)  آنافازد( 
25/1 

 5/0      (93( )ص25/0)  2G( ب      (93( )ص25/0)  Sالف(  14

15 

( 25/0) ر گیرد.از دمای بدن قراتر شود دمای آن حدود سه درجه پایینها خارج از محوطۀ شکمی باعث میقرارگیری بیضهالف( 

 (93)ص

 (105( )ص25/0) LHد( (                 102( )ص 25/0) ایماهیچه -با طنابی پیوندی ج(              (98( )ص25/0) خون ب(
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 باسمه تعالي
 عصر  ساعت شروع: ۀ تجربيرشت 2تعداد صفحه:  2زيست شناسي  درس نهايي شبه آزمون تصحیحراهنمای   

 دقیقه 85 مدت آزمون :نام و نام خانوادگي 13/2/1404آزمون:تاريخ   دورۀ دوم متوسطه ۀ يازدهم     پاي

 مركز ارزشیابي و تضمین كیفیت نظام آموزش و پرورش 1404 دوره دوم متوسطه ارديبهشت يازدهمهای نهايي( پايه )آمادگي برای آزمون آزمون شبه نهايي سوالات

 
 نمره راهنمای تصحیح رديف

 

 

 

16 
 (110( )ص 25/0) های زایندۀ جنینیلایهتولید ب(                                (109( )ص 25/0) پوشش لقاحیلف( ا

 (110( )ص 25/0)  د( جفت                                    (      110( )ص 25/0) HCGج( 
1 

17 
                            (  127( )ص 25/0)   یا پوستۀ دانه )ذکر یک مورد( اندوسپرمب(                            (131( )ص 25/0) ذرتالف( 

     (             131( )ص 25/0)  د( ریشۀ رویانی                              ( 131( )ص 25/0)لپه ج( 
1 

 ./5 (117)ص .(/25گیرد. ).( و سپس به عنوان غذای اولیه مورد استفادۀ جنین قرار می/25کند )ابتدا از جنین محافظت می 18

19 
              (    126( )ص 25/0) کیسۀ رویانی ب( (                                        126( )ص 25/0) میوز  الف( 

 (                 136( )ص 25/0)  زیر زمینید(                                ( 126( )ص 25/0) یاختۀ زایشی ج(   
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